

马骥大剧院在渑池揭牌

日前,马骥大剧院揭牌仪式在渑池县综合文化服务中心举行。省文旅厅文艺处副处长刘光全,三门峡市委宣传部分副部长李军民,市文广旅局艺术科科长王红伟,渑池县委书记钱程,县委副书记、县长周详,县委副书记李磊,市人大常委会主任张行军,市政协主席张世林,渑池县曲剧之乡“6+1”工作专班组长、县委常委、宣传部部长范晓林,市人大常委会副主任、县工商联主席杨航,县政府副县长张争先等在渑的副县级以上领导出席仪式。省戏剧家协会原副秘书长刘育州,著名剧作家、国家一级编剧李学庭,马骥老师大弟子李润杰,中国戏曲家协会会员、一级演员、原河南曲剧院院长、河南省豫剧二团团长常松,中国戏曲家协会会员、一级演员、洛阳曲剧院演艺公司总经理、副院长张晓红,周玉珍弟子、中国戏曲家协会会员、原河南曲剧院一级演员张娜,马骥老师弟子、一级演员、原河南省马派曲剧艺术研究院院长郑庆恩等,马骥老师子女代表以及渑池县各乡镇(街道)党委(党工委)书记、县直各单位主要负责人、群众代表参加仪式。仪式由周详主持。

仪式现场,刘光全、钱程、李军民、周详共同为“马骥大剧院”揭牌;范晓林为曲剧公园建设作出贡献的两家民营企业颁发捐赠证书。

李军民在讲话中指出,马骥作为国家级非物质文化遗产——曲剧的代表性传承人,剧院以他的名字命名,既是致敬其艺术成就,更是传承其艺术精神。希望剧院成为曲剧传承与创新的艺术高地,成为培育新苗、普及戏曲的教育基地,成为开放包容、交流互鉴的文化平台。市委宣传部将持续支持渑池文化事业发展,希望渑池县以马骥大剧院落成为契机,进一步挖掘文化资源、完善公共服务,让渑池的千年古韵谱写出文旅融合的时代新章。同时,希望各位艺术家、文艺工作者常来渑池采风创作,让更多带着渑池印记、河南特色的优秀作品走向全国、走向世界。

张争先在致辞中说,自1952年渑池成立专业曲剧团以来,涌现出了以马骥先生为代表的一批艺术大师,创演了《寇准背靴》《渑池会》《大山的儿子》等多部优秀剧目,曲剧已成为“文化渑池”的一张名片。渑池将以此次揭牌仪式为新起点,深入推进曲剧艺术“6+1”系列工程,用心打造文化地标,精心办好惠民演出,全力振兴渑池曲剧团,培养更多优秀人才,创作排演更多艺术精品,让曲剧艺术在仰韶大地绽放出更加绚丽的光彩。

揭牌仪式后,与会领导参观了马骥大剧院并召开座谈会。

座谈会上,刘光全表示,以马骥先生之名命名这座剧院,不仅是为了纪念一位艺术家,更是为了让曲剧艺术的薪火代代相传。省文旅厅将全力支持渑池“曲剧之乡”建设,希望渑池以此为新起点,要守好“老祖宗的智慧”,把马骥先生的艺术精神传承好;也要探索“新路子”的活力,让曲剧与时代同频、与群众同心,让更多人爱上河南人自己的艺术,让曲剧之花在新时代开得更艳、更香。

钱程指出,曲剧扎根仰韶沃土,早已深深融入渑池百姓的血脉和记忆,成为群众精神文化生活的“必需品”。面对“传承断层”“创新不足”“市场萎缩”的挑战,渑池将积极落实“马派艺术薪火计划”,加大扶持县曲剧团,建设大师工作室,数字化抢救保护马骥先生等珍贵资料,加快推进渑池曲剧艺术博物馆建设,申报更高级别的非物质文化遗产代表性项目。渑池县委、县政府将以更大决心、更强力度、更实举措,推动曲剧艺术在新时代绽放新光彩。

与会专家畅所欲言,为渑池曲剧未来发展建言献策,寄予厚望。大家一致认为,这座以曲剧马派艺术奠基人马骥先生命名的文化地标,不仅是渑池文化事业发展的里程碑,更是曲剧艺术薪火相传的新起点。刘育州向马骥大剧院、马派艺术研究院赠送戏曲艺术专著。

此次系列活动自9月19日启动以来,先后在会盟广场举办多场惠民演出,名家名段赏析会、《寇准背靴》专场表演精彩纷呈,群众反响热烈,社会好评如潮。此外,同步开园的曲剧公园(韶州路以北、融媒体中心后侧)融入曲剧元素,景观墙镌刻戏文经典,亭台楼阁以剧目命名,步道旁循环播放经典唱段,让戏曲走进百姓日常。

李丽丽 史艳涛 袁召玉

渑池县韶阳街道挂牌

日前,渑池县城关镇撤镇设立韶阳街道挂牌仪式举行。市民政局党组书记、局长、二级巡视员李立明,渑池县委书记钱程,县委副书记、县长周详,市人大常委会主任张行军,政协主席张世林,县委常委、组织部部长薛莎,县委常委、常务副县长张文晓,县委常委、县委书记、县监委主任王永全,县委常委、县委办公室主任马东,县政府副县长牛英瑛出席仪式。仪式由该县县委副书记李磊主持。县直单位主要负责人及韶阳街道各部门负责人参加仪式。

薛莎在致辞中说,设立韶阳街道办事处,是优化县域空间布局、深化基层治理体制改革、加快推进城乡融合发展的重要决策,这标志着渑池县在完善城市治理体系的道路上迈出了关键一步。韶阳街道要迅速适应新角色、履行新职能、展现新作为,紧紧围绕“强经济、

优治理、惠民生”的主线,全力推动街道发展转型升级,将韶阳街道建设成为发展活力强劲、治理现代高效、人民生活幸福的现代化城市新区。

牛英瑛宣读了《三门峡市人民政府关于渑池县部分乡镇行政区域界线变更暨撤销城关镇设立韶阳街道的批复》。韶阳街道党工委负责人作表态发言。

下一步,韶阳街道将坚决落实渑池县委、县政府重大决策部署,坚持“干字当头,奋勇争先”,精准锚定街道职能,迅速转换思维,理顺管理体制,全力推动转型发展,持续优化营商环境,加快推进项目建设,深入开展“我为群众办实事”“我帮群众找工作”活动,解决群众急难愁盼,以高质量发展赋能高效能治理,切实答好民生福祉答卷。

杨苗 史艳涛

渑池县 2025 年中国农民丰收节开幕

日前,渑池县2025年中国农民丰收节在憨熊生态园开幕。该县县委副书记、县长周详,县委副书记李磊出席开幕式。开幕式由县委副书记县长张争先主持。

当日上午10时,周详宣布渑池县2025年中国农民丰收节开幕。

李磊代表渑池县委、县政府向该县常年奋斗在“三农”战线的同志们,致以崇高的敬意和诚挚的问候,向全县广大农民朋友们,致以节日的问候和美好的祝愿。他说,近年来,渑池县始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,全面

落实党中央、省委、市委决策部署,以推进乡村全面振兴为总抓手,以学习运用“千万工程”经验为引领,围绕“12371”工作思路,聚焦“农业增效益、农村增活力、农民增收入”三大目标,坚持优结构、延链条、塑形象,着力强基础、补短板、美乡村,真抓实干、锐意进取,粮食生产迈上新台阶,人居环境明显改观,群众生活大幅改善,乡村面貌日新月异,为推动渑池经济社会高质量发展提供了基础支撑。

开幕式上,渑池县农业农村局局长介绍了2025年渑池县中国丰收节系列活动安排;农业经纪人代表和渑池县土特产协会会长进行了发言。

朱祥祥 上官红亮



金秋送爽,“双节”将至。日前,在2025年国庆节和中秋节来临之际,渑池县“迎中秋庆国庆”文体下基层老年人优秀节目展演在仰韶镇韶华村文化广场热闹启幕。

此次展演不仅展现了新时期渑池老年人乐观向上、阳光灿烂的精神风貌,更用群众喜闻乐见的方式丰富了农村精神文化生活。

刘学亮 摄影报道

渑池县举行慈善文化公园揭牌仪式

日前,渑池县慈善文化公园揭牌仪式举行,县政府副县长牛英瑛、县慈善总会会长吴武岳、河南卓达房地产开发有限公司董事长张正军出席揭牌仪式。

仪式上,与会领导共同为渑池县慈善文化公园揭牌。

吴武岳代表渑池县慈善总会向河南卓达房地产开发有限公司全体员工致以最诚挚的感谢!他说,慈善文化公园的落成,正是将无形的善念转化为有形的空间,更是传播公益理念、凝聚社会力量的平台。河南卓达地产捐建的慈善文化公园,不仅是城市中一片绿洲,更是爱心与希望的象征,它承载着社会各界对

慈善事业的坚守,也寄托着我们对美好未来的共同期许。

据悉,该公园占地约3万平方米,由河南卓达房地产开发有限公司投资建设。渑池县慈善文化公园的建成,既是弘扬中华民族友善互助传统美德的具体实践,也是积极响应国家“构建和谐社会”伟大号召的生动体现。该公园的启用,不仅为市民增添了一处休闲游憩的新场所,更将以城市公共空间为载体,让慈善文化融入市民日常生活,进一步营造全县崇善向善的社会风尚,为推动渑池慈善事业与精神文明建设深度融合注入新动力。

史艳涛